

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes..... Ptas. 1'50
 En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
 Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
 Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
 Número del día: 5 céntimos.
 Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
 En la 2.ª 6.ª 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
 Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
 Redacción y Administración: Mar. 29

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

Emisión de 12.000 Obligaciones de primera hipoteca al 6 por 100 anual, amortizables en 30 años.
 El importe de 500 ptas. de cada título podrá satisfacerse en los tres plazos siguientes:
 40 por 100 al hacerse la suscripción.
 40 por 100 a la entrega de los títulos definitivos del 1 al 15 de junio de 1915.
 20 por 100 del 1 al 15 de julio próximo.
 La suscripción termina en 30 de abril.
 Delegado en Valencia para admitir suscripciones, D. JOSE RIBERA PLA, calle de Pérez Pujol, 7, bajo, donde se facilitarán cuantos datos se deseen.

Cervecería EL LEÓN DE ORO

Cubiertos de 2'50 pesetas
 Cuatro platos
 VINO O CERVEZA — FRUTA O HELADO
 Empezar servicio a la carta.
 Para bodas y banquetes, precios reducidos.
 Política de precios en las consumaciones.

Oficina Electoral

Todos los que no estén incluidos en el Censo Electoral, pueden hacerlo en la oficina establecida en el Círculo Liberal, calle de Embajador Vich, núm. 7, de tres a siete de la tarde.
 Igualmente podrán solicitar el cambio de distrito cuantos se hayan trasladado de domicilio.

Asuntos del día

Se observa estos días, según dicen los reporteros, algún movimiento en nuestra política, con motivo de un almuerzo celebrado en una casa aristocrática, y al cual asistieron los señores Dato, González Besada y otros conspicuos.
 Los basistas se muestran muy alborozados, sufriendo que en fecha próxima, quizás como resultado del Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana, tengan satisfacción sus deseos y que entrara a formar parte del gobierno el Sr. Andrade.
 Como en casos anteriores se adjudicaba al Sr. Andrade la cartera de Fomento, pero también aseguraban algunos que, naturalmente, el Sr. Ugarte no había de resignarse fácilmente a que se prescindiera de su concurso para la resolución de los problemas nacionales planteados.
 Los comentaristas políticos daban mayor amplitud a la posible crisis, y decían que el conde de Esteban Collantes también sería sustituido, ocupando el ministerio de Instrucción pública el Sr. Cabestany.
 Quizás esté relacionado con esto la extensa conferencia que ha celebrado el presidente del Consejo con el Sr. Ugarte.
 Es posible que todo ello sean meras conversaciones y ganas de gastar el tiempo, pues los actuales titulares de las carteras no las abandonan, y el Sr. Dato no se atreve a echar a nadar por temor a los aspirantes a los puestos.

En la Cámara de Comunes se han hecho varias preguntas acerca de las medidas especiales aplicadas a los tripulantes de los submarinos alemanes hechos prisioneros de guerra.
 El primer lord del Almirantazgo ha declarado que no se le había aplicado ninguna medida especial por el hecho de que embataban a bordo de submarinos, pero se han tomado disposiciones respecto a los marinos que se hicieron responsables de la muerte de no combatientes neutrales y mujeres en alta mar, en los buques tales como el torpedero el vapor Orlova en plena noche y sin previo aviso, y la destrucción del «Falaba».

Semejantes hechos nos obligaron—dice M. Winston Churchill—a colocar a los tripulantes responsables de estos crímenes en una categoría especial. Sin embargo, el trato a que están sometidos es de los más humanos por todos conceptos.
 El orador opina que es preferible no dar ningún detalle sobre estas medidas, hasta que los neutrales se hayan dado cuenta por ellos mismos, a condición, naturalmente, de que sean concedidas por Alemania análogas facilidades con respecto a los prisioneros de guerra ingleses.

Hay actualmente en Inglaterra—añade el ministro—39 prisioneros sometidos a las medidas especiales de que se trata, y las represalias tomadas contra algunos de nuestros oficiales prisioneros de Alemania no nos harán, en modo alguno, abandonar la norma de conducta que creemos humana y justa en sí misma.
 Es absolutamente necesario, en efecto, hacer algo para hacer cesar tales métodos de guerra, cualquiera que sea la venganza que piensan tomar los alemanes en los que puedan ser sus víctimas, los cuales tendrán, al menos, el consuelo de pensar que nada empeña su honor de soldado.

Cosas de la guerra

El fracaso de la ofensiva rusa, frente a Grodno

El combate de Berznieki

En la noche del 10 al 11 de marzo, la infantería alemana avanzaba desde Pockunk hacia Berznieki. En las dos de la madrugada, cuando los primeros tiradores entraban en la larga calle principal del pueblo, los rusos oponían una débil resistencia; en su retirada, a la salida del pueblo, quisieron organizarse, pero fueron rechazados en dirección al Niemen; un regimiento ruso, con su sección completa de ametralladoras, huyó por los bosques, en persecución del cual se destruyó un batallón de infantería, marchando a Kopljowo, sortando el camino a través del bosque.
 Regresó, mientras tanto, la artillería muy reducida por haber trabajado todo el día. No sobre la paja, cuando de pronto suenan unos tiros al final del pueblo de Berznieki. Era un primer ruso, que avanzaba sobre la colina; ahora se lanzaban sobre los soldados de artillería a destruir los carros de municiones,

cuando empezaron a sonar los primeros disparos de las avanzadas alemanas. No pudieron presentar batalla, porque la mayor parte de las ametralladoras las habían dejado escondidas en el bosque, protegidas por una zona pañala.
 Replegáronse los moscovitas a la colina, para protegerse y resistir mejor. La línea de tiradores rusos que se encontraba en la cumbre, no podían salvar trincheras por estar el suelo duramente helado, y poco a poco fueron atacados por los fiadores; las pérdidas eran muy grandes, pues a la luz de la aurora no se desdibujaba ningún tiro; encontráronse cercados por los tres lados, y a las seis de la mañana se rindió el resto del regimiento, con los oficiales que quedaban con vida.
 Al propio tiempo que esto sucedía, sonaron disparos sueltos en el interior del bosque. Era la compañía que dejó el regimiento al cuidado de las ametralladoras que habían matado a su capitán para rendirse. El único teniente que quedó se pegó un tiro, por no querer sufrir la humillación de entregarse sin luchar, y un cabo condujo a presencia de los alemanes los 152 hombres levantados las manos.
 Los artilleros teutones encontraron sus baterías en buen estado, únicamente habían matado algunos caballos.
 Al medio día llegaron los alemanes a Berznieki. En la plaza del mercado estaban nuevas ametralladoras conquistadas. Los prisioneros estaban agrupados, pero en los bosques aún había mucha gente. Uno de los oficiales, muy abatido, estaba reunido con los tiradores de la suerte de sus camaradas que habían sido fusilados inicuamente.
 Esto indica la fuerte saudeada por la que atraviesa el ejército ruso, es un indicio más de su pronto derrumbamiento; se ha iniciado ya la última fase de la resistencia moscovita; a los oficiales no se les oculta la idea de que la campaña está perdida para Rusia; no la han ganado aun totalmente los alemanes, pero pueden asegurarse que Rusia ya la ha perdido. Se trata nada más que de continuar la última parte de este gigantesco combate contra el Imperio de los Czares; más tarde sobrevendrá la catástrofe completa.
 Todos estos combates, todos esos prisioneros; todo el inmenso material de guerra conquistado, la mayor parte del cual conserva todavía los marachones de la fábrica lleva ya el sello del principio de la disolución de la resistencia rusa. Si una compañía—para rendirse—mata a su capitán, como se ha comprobado, entonces las órdenes más severas del gran duque Nicolás Nicolajewitch no podrán detener el final.
 A la salida del pueblo encuéntranse los restos de algunos carros alemanes, y mezclados con ellos los cadáveres de soldados rusos sorprendidos por el fuego germano; el campo, que se extiende hacia la colina, está sembrado de rusos muertos, yacen, tal como les cogieron las balas, en la pendiente más pronunciada de la colina, por donde bajaba la infantería alemana, se halla una larga línea de tiradores rusos muertos, unos al lado de otros, a tres metros de distancia; algunos todavía conservan el fusil entre sus manos; a otros les sorprendió la muerte cavando una trinchera que la dura tierra no permitió. Las pérdidas alemanas en este combate fueron pocas. El combate se sostenía ahora a ocho kilómetros por el bosque en dirección de la línea del Niemen.
 De repente se destacan en el horizonte las blancas nebulosas de los shrapnells rusos, parece que la artillería quiere hacer la guerra al cielo. Pero algunos sanitarios divisan un punto obscuro en el horizonte; es un aviador; un taube alemán con su gran cruz de hierro; los shrapnells estallan a poca distancia de él, mas levanta el vuelo y desaparece.
 No restaba que hacer más que escurrirse; detenidamente el bosque, y se le dio el encargo a una patrulla, compuesta de pocos hombres. Por un camino vecinal penetran en el bosque, y a pocos pasos encuentran, entre esos pinos el timón de un carro; en un claro hallan muchos sacos de avena; apartando las malezas descubren una sección completa de ametralladoras, y a corta distancia los caballos atados a los carros de municiones, todo en perfecto orden; un caballo está amarrado a un pino; otros caballos están caídos y apretados contra los pinos que el fuego derribó; todos tenían delante, en el suelo, un poco de avena; dispuestas a librar de sus ataduras a los caballos, que saltan de alegría al verse libres de peso; interin un soldado se lleva cuatro caballos fuera del bosque, se interinan un poco más, y atado a un árbol encuentran un soberbio caballo; instrumentos ópticos, sin quitar siquiera el precinto, exparados por el suelo; gemelos de campaña con su primitiva envoltura, todo de muy buena calidad, y los estrajes de magníficos cueros y muy bien traídos. El cuerpo 15 había recibido todo el material de primera calidad.
 Entregan los caballos a la batería, que los recibe con gran alegría. Vuelven de nuevo al bosque, acompañados de más gente, para sacar las ametralladoras, las cuales aún no han disparado; estando en esta operación se presentan unos rusos; al ver a los alemanes, tiran los fusiles y levantan los brazos; invitanlos éstos a traer los fusiles, lo que hicieron...
 RAFAEL RASOLDEL

Abril 27 915

Noticias del Ayuntamiento

Comisiones

Ayer se reunieron las comisiones que dealmas a continuación, tomando los siguientes acuerdos:
 Banda Municipal: Despachar asuntos de trámite.
 Policía urbana: Después de amplia discusión respecto del dictamen referente a la exposición de la casa de la calle de San Vicente, esquina a la de San Gregorio, se acordó autorizar la reedificación siempre que el propietario se sujete a las líneas vigentes.
 También se ocuparon los reunidos del estado de la cuestión referente al derribo de la casa de Sr. Oyanguren, dando cuenta el Sr. Maestro de varias cartas del Sr. Bergamín, abogado del propietario dicho.
 Nuestras impresiones son las de que el asunto ha entrado en vías de arreglo, pues parece que no existen grandes dificultades para que el señor Oyanguren acepte la compra de las parcelas resultantes por el precio fijado en la tasación de los mismos por los peritos municipales.
 Mercados: Aceptar la petición de venta por kilos y medio kilos, y celebrar una reunión con el Gremio de Horneros, con objeto de llegar a un acuerdo, referente a las piezas de pan de diez centimos libres de peso, ultimando detalles antes de elevar ítemam al Ayuntamiento.

Decretos de la alcaldía

El Sr. Maestro dispuso ayer:
 Recordar a los profesores de la Banda Municipal la prohibición de figurar en orquestas particulares, vistiendo el uniforme de aquéllas; que los carruajes de cuatro ruedas lleven por la noche dos luces encendidas, y los de dos, una noche ahora usaban solo una, indistintamente, y que se riegue la Alameda por la mañana, para evitar el polvo que se origina con la acumulación de vehiculos.
 Visitas
 El Sr. Maestro recibió ayer la visita de despedida del presidente de la Diputación, Sr. Martínez Aloy, con motivo de cesar en el cargo dentro de unos días.
 También fué visitado por el obispo auxiliar de la diócesis de Toledo, Dr. D. Bautista Pérez, quien lo ha invitado al acto de su consagración, que se celebrará en Burriana, pueblo natal del prelado, a principios de mayo, asistiendo el cardenal doctor Guisasaola.
 El Sr. Maestro ha prometido la asistencia a dicho acto.

Recaudación

Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 4.019'04 pesetas; por Inspección veterinaria, 322'01; p r paje 37'00.—Total, 4.378'05 pesetas

De sericicultura

En contestación a nuestros escritos han aparecido en periódicos de Valencia y de Murcia, algunos artículos más a propósito para motivar una polémica, que para defender el asunto en que todos parecemos interesados.
 Hemos dejado pasar algunos días para que vieran la luz todas las impugnaciones, a fin de abarcarlas en nuestra respuesta que procuramos apartar del terreno personal, pero dejando las cosas en su lugar.
 En Murcia, un periódico exhorta a los huertanos a crear Sindicatos Agrícolas, para huir de las garras de los usureros y acaparadores. Otro articulista teme que por las grandes pérdidas sufridas últimamente no estén dichos acaparadores (léase hilanderos), en condiciones para comprar este año, y recomienda que se hilen a arte las cosechas de cada cosechero. ¿Cómo si fuese posible hilar por separado 20.000 partidas de 20 a 50 kilos!
 En Valencia hemos leído en los periódicos cosas más tristes. Últimamente alguien propone que los hilanderos aumenten el precio a que pagan el capullo, y le fijan un mínimo. Que es lo mismo que decir a los exportadores de naranja:
 —Establezcan ustedes que todos los años pagarán la naranja a peseta la arroba, y todos los huertanos se harán ricos.
 A los que hablan de acaparadores y creen en su negocio, les contestaremos que la especulación del capullo no parece haber producido resultados muy halagüeños para los hilanderos, puesto que casi todos los que hablan en Valencia han ido dejando esta industria para dedicarse a otros negocios.
 Como por otra parte es preciso que en la cosecha alguien compre el capullo a los huertanos, habiéndolo fraccionado los hilanderos, sería bueno encontrar quien esté más enterado o sea más competente en la materia. Los Sindicatos Agrícolas o los Bancos Agrícolas podrían hacer este escaparamiento, y los hilanderos, teniendo la primera materia asegurada para todo el año, pondrían su capital en colocaciones más seguras.
 El artículo sobre el precio del capullo no merece contestación detallada; solo debemos aconsejar al articulista que pase algunos años en cualquier casa de comercio, para que vea cómo se establecen los precios de todos los artículos no monopolizados por el Estado, ó bien podríamos mandarle un tratado de Economía política, para que estudie las leyes de la oferta y la demanda.
 Para aquella parte del público, que no sabe más que lo que le dicen unos y otros, como tal vez, después de leer el artículo al cual nos referimos, pudiera figurarse que efectivamente, los hilanderos fijan al capullo el precio que les parece, dejaremos a su reflexión los datos siguientes: El precio a que se paga el capullo, corresponde cada año al precio de la seda en la época de la cosecha, pero si hay probabilidad de que la seda suba en el curso del año, se tiene también en cuenta, como ocurrió el año pasado, con daño de los compradores. Además, si durante la época de la cosecha en España hay noticias de aumento ó disminución en los resultados probables de la cosecha mundial, también se modifican en un sentido ó en otro el movimiento de los precios. Tales son los principios que regulan los precios, y no el espíritu de los compradores.
 Por otra parte, los precios del capullo en las huertas de Valencia y Murcia, se publican en los boletines que aparecen diariamente en Lyon durante el tiempo de la cosecha, y es muy probable que si este capullo se vendiera en Francia ó en Italia, no alejara los precios que en España alcanza, porque se ha llevado aquí, por efecto de la mucha competencia, a tomar, indistintamente, el precio de capullo de unas y de otras, mezcladas de mal capullo, manchado ó aludado.
 Este tanto por ciento de mal capullo es muy importante en la región valenciana, por efecto del fracaso de muchas cosechas haciendo bajar en gran manera el valor del conjunto. Y citaremos aquí el ejemplo de Navarra, donde el capullo, mucho más cuidado, alcanza todos los años un precio superior al precio pagado en los demás pueblos.
 En España se cosechan actualmente un millón de kilos de capullo fresco, y se exportan al extranjero unos 100 ó 150.000 kilos cada año. Si estuviera el capullo más barato en España que en otros país, las cosas francesas que vienen a comprar aquí, los mismos que compran en Francia y en Italia, se llevarían con preferencia todo el capullo de España. ¿Por qué no lo hacen? Nos parece que esto es hablar bastante claro.
 Para terminar, nos falta repetir que no queremos discusiones estériles, aunque estamos dispuestos a hacer toda la luz que podamos en tan importante asunto.
 En un próximo artículo trataremos de explicar de nuevo por qué los huertanos han arrancado las moreras y siguen arrancándolas, y demostraremos por qué es conveniente para ellos en primer lugar, que, en vez de arrancarlas, planten todas las que puedan, pues parece que nuestros anteriores escritos no han sido bien comprendidos. Y en otros sucesivos combatiremos todas las malas costumbres que se han introducido con el tiempo, y en la manera de criar los gusanos, dando a los labradores las leyes elementales de toda crianza racional, esforzándonos en regenerar esta industria.
 Para este trabajo de reconstrucción pedimos la ayuda de todos los valencianos que desean el bien de su país. Los que conocen la sericicultura, harán una obra provechosa si divulgan sus conocimientos; por eso aplaudimos sinceramente el interesante trabajo del señor Baleriola, sobre la cría en ramas, publicado en LAS PROVINCIAS.
 Y los que no conocen el asunto harán bien en no tomar la pluma para criticar, y destruir lo que apenas empieza, porque no sacarán de este trabajo negativo ningún provecho para los demás, ni para ellos, ninguna satisfacción moral.

Informaciones de la guerra

“Las Provincias,” EN PARIS

(De nuestro corresponsal)

Cómo desaparecen las familias.—La viuda triste y sola.—La acción de los socialistas.—La ofensiva de los aliados.—Las tropas inglesas.—Una nota de un crítico militar sobre la ofensiva.—Artículo sensacional de «L'Humanité».—Los comentarios.—La paz que quieren los socialistas.—No tolerarán el aniquilamiento de pueblos.—Relaciones de socialistas y republicanos.—Una literata quiere formar un regimiento de mujeres.
 Los días pasan y la guerra continúa, aumentando sus trágicos horrores.
 La prensa publica hoy una noticia, que se parece a otras inventadas ayer, antayer y los días precedentes.
 «La familia Hamelin—dice el suelto a ue aludo—ha sufrido terriblemente con la guerra. El padre y uno de los hijos, que pertenecían al 95 de línea, sayeron muertos, el mismo día, en el campo del honor.
 El otro hijo ha muerto a la cabeza de su sección del tercer batallón de cazadores.
 La madre y viuda llora, sus dolores, en Sain-Mandé, triste y sola.
 Cuántas escenas, como las anteriores, están siendo provocadas por la guerra! Cuántas mujeres quedan tristes y solas, llevando en su corazón los desgarrones causados por la lucha terrible, que arrabata la ventura de tanto hogar y la alegría del espíritu del pueblo.
 Se dice que los socialistas intentan una acción internacional, para que acabe la guerra.
 ¡A buena hora!
 Los que no se dejan seducir por frases ridículas no tienen fe en esa acción, que se supone van a intentar los socialistas.
 Se habla de hojas de los obreros ingleses sin trabajo y de una reunión internacional... Hasta ahora, aquí no se nota cosa alguna práctica, en el sentido que algunos suponen.
 Esas y otras agitaciones del socialismo político han sido «plataformas» para conquistar posiciones ó una manera de vivir desahogada mente.
 Aunque la censura se ejerce en estos días con más vigor que en épocas anteriores, se sabe que están llegando tropas inglesas frecuentemente.
 Sobre su número, cada cual hace los cálculos que le parece y lanza cifras caprichosas, hasta llegar a los millones de soldados que ofreció lord Kitchener en los primeros momentos de abrirse la reclusa en la Gran Bretaña.
 También se habla mucho de la ofensiva iniciada; pero, en honor de la verdad, hasta los periódicos más exaltados se muestran prudentes sobre tal punto.
 Hasta ahora no se han logrado grandes progresos con esa ofensiva.
 Un crítico militar dice, para disuipar la lentitud en los resultados:
 «En las Argonas, donde desde diciembre éramos constantemente atacados, los papeles se han invertido.
 Nosotros tenemos actualmente un ascenso indistinguible.
 La naturaleza del terreno se opone a que tengamos en poco tiempo resultados decisivos. Pero en las acciones parciales, nuestra voluntad se impone a la del enemigo, y nosotros aseguramos la superioridad moral.»
 ¿Puede decirse de manera más discreta y que pueda, por lo tanto, ser tolerada por la censura, en lo que consiste, hasta ahora, la ofensiva?
 Creo que no habrán dejado pasar la frontera al artículo publicado por M. Cachin en «L'Humanité», y que está siendo objeto de apasionados comentarios.
 Se titula «La paz que nosotros queremos», y se dice:
 «La causa de los aliados es la misma que la del socialismo. La victoria será de las nacionalidades oprimidas; ella consistirá en el militarismo, el más insolente de hoy y con los otros por contrapelo. Ello será la victoria de la república y del socialismo: el aniquilamiento de todas las esperanzas reaccionarias.»
 La République Française, en artículo que titula «La paz que ellos quieren», pone por comentario al de «L'Humanité».
 «Hay, por lo menos, dos personas de importancia en Europa, que no creen que la victoria de los aliados debe ser, necesariamente, la victoria de la república en sus países. Jorge V y Nicolás III.
 Hay, además, muchos millones de burgueses que se batan en todos los frentes, y que quedarán sorprendidos si se les demuestra que se están peleando por la causa del socialismo.»
 L'Humanité añade: «Nosotros no haca-

mos la guerra por la muerte y por la ruina. Queremos que el más formidables esfuerzo y el más doloroso no se realice en vano.
 Queremos liberar a todos los oprimidos, no creando por la guerra opresión alguna; asegurar la paz definitiva.
 La paz que nosotros queremos colocará cada cosa en su sitio. Los alemanes lo merecen, en Francia; los daneses, en Dinamarca; los polacos, en Polonia; los belgas, en Bélgica; el Kaiser, en el desierto... Y obtenidos esos resultados, no hablemos de aniquilar a los pueblos adversarios.
 Hay señores que quieren suprimir la lucha de clases. Si, como es probable, del fondo de las trincheras los proletarios de ayer salen proletarios de mañana; si los capitalistas de hoy son capitalistas de mañana, entonces las opresiones continuará fatales y los proletarios serán más fuertes, porque sabrán que si las riquezas existen todavía, se las deberá a ellos, porque ellos serán los que han salvado a Francia.
 La verdad es que, después como antes, el socialismo regulará su conducta por los hechos mismos, continuando, con más fuerza que nunca, su marcha hacia la liberación de la humanidad.
 No reniega de nada, ni hace abandono alguno.
 Estamos seguros de que la guerra actual no llevará a una era revolucionaria, sin precedente en la Historia.
 El artículo de L'Humanité, de cuya importancia se dará cuenta el lector, no solamente por lo que dice, sino por lo que deja entrever, está siendo muy comentado.
 La République Française le ha puesto notas, algunas de las cuales han sido tachadas por el lápiz del censor.
 Consignaré la última, porque revela las relaciones entre republicanos y socialistas y tiene también un alto significado.
 «Si Francia triunfa—dice—es porque no se ha permitido a los socialistas internacionales poner en práctica sus doctrinas; porque no han podido colocar al ejército en sus entripreses de desorganización. Después de esto pretender haber salvado a Francia, es verdaderamente muy fuerte el trop betelo.
 Alrededor del artículo de L'Humanité y de los comentarios de la prensa republicana, giran hoy todas las conversaciones. El lector se dará cuenta de lo que significan ambas actitudes.

La guerra tiene una nota feminista.
 En Inglaterra se han fundado Sociedades de reclutamiento de mujeres, especialmente para constituir cuerpos de policía. Aquel, madame Arnaut, literata y viuda de un pintor, ha presentado a la autoridad militar una solicitud para que se la autorice con objeto de crear en París un regimiento de mujeres.
 ¿Cómo saldrá la humanidad de esta guerra?

JUAN DE PARIS

París, abril de 1915.

Conferencia

de D. Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda

Ante numeroso concurso, que llenaba el amplio salón de actos de la Juventud Católica, dió ayer su segunda conferencia sobre el Tribunal de las Aguas, el teniente de alcalde del distrito del Teatro y sabio abogado, D. Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda.
 El pasado miércoles había desarrollado la primera parte del tema, referente al sistema de riegos; en la conferencia de ayer trató de la «Reorganización, funciones, atribuciones y vicisitudes del Tribunal de las Aguas de Valencia».

Comenzó el docto conferenciante explicando la constitución del Tribunal, formado por los siete síndicos de los grandes canales ó acequias que riegan la llamada Vega de Valencia, exceptuadas la de Moneada y la del Turia.
 Después de curiosos detalles acerca de la elección, sueldo y privilegios de los síndicos, describe la forma, tiempo y lugar en que dicho Tribunal se constituye.
 Habló de la diversa índole de las atribuciones de dicho organismo, según se le considere, como tribunal propiamente dicho, ó se le mire como representante de los intereses de la comunidad que forman las acequias de la Vega.
 Aunque parece que el orador debiera tratar con predilección el primer aspecto, bajo el cual se ocupa de los abusos é informaciones de las ordenanzas, le llama más la atención el aspecto de los preciosos intereses que el Tribunal defiende.
 En brillantes párrafos describe la huerta valenciana y los estragos que en ella estaría llamada a producir la sequía, si una sabia distribución de las aguas no los evitase a tiempo.
 Recuerda las leyes que en este sentido dieron los Reyes de Aragón, y especialmente de D. Jaime II. Hace un estudio de dichas leyes y privilegios, en el que demuestra el conferenciante sus profundos conocimientos jurídicos.
 Pasa a tratar de la llamada doble del agua, describiendo su organización y sus ventajas.
 Como esta doble no remedia gran cosa los males de la sequía, el Tribunal tiene que apelar al recurso que le conceden los antiguos privilegios, a saber: al tanteo con los pueblos castillos y con la acequia de Moneada.
 Hace resaltar la importancia que tiene la declaración de sequía hecha por el Tribunal. Desde este momento, la autoridad del síndico es casi absoluta. Claro está que esta autoridad se presta a abusos; pero como el síndico es un regante como otro, podrá encontrarse el día de mañana en situación análoga, y procura tratar a los demás como él quiere ser tratado.
 Considera después el orador las funciones estrictamente jurídicas del Tribunal.
 Detalla el funcionamiento del mismo, en los diversos casos en que puede entender, y dice que su carácter especial no es sino el de un verdadero jurado, con un tribunal de hecho, llamado solo a conocer de la culpabilidad ó inculpabilidad del denunciado.
 El espíritu de justicia de dicho Tribunal lo prueba caso de verse levantar muchas veces como asador a uno de los síndicos, circuns-

tañola que en nada influye en la sentencia, inspirada siempre en la equidad.
 Estudia luego las vicisitudes por que ha pasado esta gloriosa institución valenciana a través de los siglos. Con este motivo hace un recorrido interesantísimo, desde la época de don Jaime I hasta nuestros días.
 Pinta con vivos colores las contrariedades, reformas y persecuciones que sufrió, que, a pesar de todo, ni fué abolido por el presurgidor de los fueros regionales D. Felipe V, ni dejó de funcionar en tiempo de la invasión francesa.
 Aunque obligado legalmente por la Constitución de 1912 a seguir funcionando, hasta que en 1840 dió la regencia una orden autorizándolo.
 Con la misma elevada competencia con que desanviuelve todo el asunto, estudia la legislación moderna de aguas, deteniéndose para determinar el actual carácter jurídico del Tribunal en la 3 de agosto de 1860, de la que cita hermosos párrafos de elogio para nuestra Constitución.
 Examina los diversos artículos de dicha ley, para determinar más y más la índole del Tribunal de las Aguas.
 Termina aplaudiendo el amor que los valencianos sienten por esta institución propia, cuyas pintorescas sesiones describe de mano maestra el orador, y dice, finalmente, que se impone la reforma de las Ordenanzas de las acequias de la vega, no solo para ajustarlas a las necesidades actuales, sino también para fijar por escrito todo lo que hoy se rige únicamente por la costumbre y la tradición; pero añade que esta reforma no debe hacerse, si con ella se destruye ó vicia el espíritu que hoy la anima.
 Las últimas palabras del cultísimo conferenciante dando las gracias a la Juventud Católica por haber dado acogida a sus conferencias, fueron coronadas con una estruendosa ovación.
 El Sr. Guillén recibió muchas y entusiastas felicitaciones por sus bellísimas conferencias, en las que han brillado igualmente su elevada cultura y su acendrado patriotismo.
 Repetimos nuestra enhorabuena al señor Guillén y a la Juventud Católica.

Exhortación de la Cámara Oficial de Comercio

En las clases comerciales é industriales

La ley de 29 de junio y Reglamento de 29 de diciembre de 1911, semejantes a las que rigen en la materia en casi todos los pueblos cultos, están terminadas y en todo vigor respecto al deber de los electores contribuyentes de las Cámaras de Comercio, de pagar a ésta hasta el 2 por 100 de su cuota contributiva, para atender a su sostenimiento y el cumplimiento de sus fines.
 Esta Cámara, constituida legalmente, aprobada su Reglamento interior, así como sus presupuestos y cuentas, a la par que se ha esforzado y esfuerza en realizar cuanto está a su alcance en beneficio de las clases que representa, ha entendido y presentado al cobro, en el ejercicio de su deber y cumplimiento de su deber, los recibos de sus cuotas, a cuantos integran las listas de sus electores, desde que rigen las nuevas disposiciones antes indicadas, y se complacen en declarar como acto de justicia que hace honor a las clases comerciales, que la inmensa mayoría de éstas los han satisfecho con puntualidad a su presentación, y esta prueba de adhesión a este organismo y de conciencia de las funciones que a cada cual competen, le ha servido y sirve de estímulo, si lo necesitara para seguir con entusiasmo cumpliendo su misión.
 Pero quizá por desconocimiento del terminante de los preceptos a que antes hemos aludido, ó por otras causas análogas (ninguna justificada, por que las justificaciones son siempre atendidas por la Cámara), una minoría, aunque no de mucha, de alguna consideración, de los que están incluidos entre los obligados al pago, se ha negado a efectuar este, viniendo al aludido a irrogar un grave daño a los voluntarios, y establecer un privilegio de hecho en su favor al gozar de los beneficios de la existencia y funcionamiento de la Cámara, sin prestarle de su parte los recursos que la deben y se han estatuido a este fin. Y al bien durante los dos años transcurridos no ha ejercitado esta Corporación más acción que la amistosa, reiterada, cerca de los morosos (muchos de los cuales han dejado de serlo), como no es justo, equitativo, ni moral, que ya que todos disfrutan de iguales derechos, se deje en la impunidad y descanso a los que eluden ó se resisten al cumplimiento de sus obligaciones, y todas las aportaciones se necesitan para el desempeño de nuestra misión, aunque con sentimiento, pero en situación de recititud, y siendo quizá la última Cámara de España que adopta este modo de resultado utilizar para el cobro el procedimiento judicial que la ley le otorga y que por repetidas y unánimes sentencias de los tribunales de Vitoria, Salamanca, Madrid, Badajoz, Manresa, etcétera, etc., es decir, de todas aquellas partes en que se ha llegado a sus estrados, ha sido reconocido, al condenar el pago de sus recibos pendientes y con las costas, a los deudores reacios. Al efecto, por escritura de 15 de abril actual, ha otorgado ya ante el notario D. Vicente Sancho Teilo, decano de los de esta capital, los oportunos poderes a los procuradores de los Tribunales Sres. Giner, Reig, Mateu, Manzano y otros.
 Ello no obstante, antes de que estos señores en el desempeño de su cometido procedan contra todos los contumaces, lo que sería muy sensible para esta Cámara, por inevitable, de nuevo les formula el ruego é invita a que antes del 15 de mayo tengan la bondad de pasar a retirar de las oficinas de este organismo, Mar. 22, p. principal de día y doce de la mañana, el día 6 de cuatro a seis de la tarde, los recibos que tienen en descubierto.
 Esperando nos rda la satisfacción de la solución amistosa que sinceramente deseamos, repetimos una vez más el vivo deseo de esta Cámara de ser útil y estar en todo momento a disposición de las actividades mercantiles de los diversos ordenes.
 Valencia 20 de abril de 1915.—El presidente accidental, L. Dionís.—El secretario, R. Ramírez Magentí.

Aviso interesante

Todo el que se suscriba a LAS PROVINCIAS dentro del trimestre actual, ó sea durante los meses de mayo y junio y abone el importe de la suscripción hasta 31 de diciembre de este año, tendrá derecho a retirar de nuestra Administración el interesante ALMANAQUE para 1915, que contiene, además del santoral y de un extracto de todos los hechos importantes, ocurridos en el pasado año, una colección de diversos artículos literarios, formando un volumen de gran amenidad.

VALENCIA

Sigue el tiempo presentando el mismo carácter de los días anteriores. Las variaciones se suceden, y tan pronto luce un sol espléndido, como se cubre el firmamento de nubes, y éstas nos favorecen con un chubasco.

El día de ayer fué igualmente variable, y al medio día y a las nueve de la noche, tuvimos los correspondientes chaparrones, éste mucho más copioso.

En el palacio arzobispal se recibió anoche el rescripto pontificio declarando el Patronato, para los hijos de Campanar, de la Santísima Virgen de la Misericordia, titulada vulgarmente Virgen de Campanar.

Inmediatamente fué comunicada la noticia al poble, siendo recibida tan grata nueva con volutes de campanas y entusiastas aclamaciones.

Ayer continuaron los festejos religiosos en la Iglesia parroquial, predicando en la misa mayor el Dr. López, y en el ejercicio vespertino el Dr. Vivó.

Así-gúrase que en la primera quincena del próximo mes de mayo vendrá a Valencia, en donde pasará una corta temporada, el ilustre purpurado Dr. Guisasaola, cardenal Primado de España.

El especialista en enfermedades del aparato digestivo, Dr. V. Boquera, ha trasladado su clínica a la calle de Caballeros, 31. Consulta, de 9 a 11 una.

Mejora, dentista, Barcas, 11, principal.

Según el telegrama que ayer remitió a la Dirección general de Aduanas el gobernador civil, el precio de las substancias en nuestro mercado son los siguientes:

Trigo, de 38 a 43 pesetas los 100 kilos.

Harina, de 47 a 49.

Alubias, de 59 a 60.

Patatas al por mayor: De la huerta, a 30 pesetas los 100 kilos; Almería, a 28; nuevas, a 23; Aragón, a 19,50, y castellanas, a 18,50.

Ganados en canal. Vasuno, a 190 pesetas kilo; lanar, a 230, y oerdá, a 195.

All detall en carnicerías:

Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso de primera, a 2,80; de segunda, a 2,40; de tercera, a 2. Carne con hueso de primera, a 1,60; de segunda, a 1,20.

Lanar: Cabets, a 2,80; chuletás sin torca, a 2,70; plena, a 2,40, y espada, a 2.

Cerdo: Lomo, a 3,50; magro, a 2,80; costillas, de 2 a 2,20; tocino, a 2, y maníaca, a 2.

Las PASTILLAS SAN ANTONIO, del DR. CALVO, vienen indudablemente a cumplir una misión altamente benéfica para aliviar y curar, tanto la tos catarral como la nerviosa. Quien por solo una vez emplee este remedio, estamos seguros que ya no usará otro. Caja, una peseta. Farmacia San Antonio, Al por mayor, Hijos de Blas Cuesta.

En la caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: 762 pesetas del Ayuntamiento de Rafelguaraf, y 400 del de Aludida de Crespina.

El gobernador civil, bastante mejorado de su dolencia, salió ayer a su despacho oficial, dedicándose a la labor cotidiana.

CLÍNICA DENTAL, Villanueva y Fortich, Bajada de San Francisco, 3, principal.

Con motivo de cesar en su cargo de presidente de la Diputación el próximo viernes, el Sr. Martínez Aloy, hizo ayer su visita de despedida a las autoridades.

TEJAS DE CEMENTO. Las únicas impermeables de perfecto ajuste, colores variados, mínima pendiente y resistencia progresiva. Economía positiva. BLANCO Y NEBOT, ingenieros. Fábrica C. José María Orseno, núm. 4.

La Dirección general de Agricultura ha autorizado al gobernador civil de esta provincia para que pueda disponer la salida del Inspector de Higiene Feguaría, con objeto de que practique una esmerada visita en Benitafel.

No comprar muebles sin visitar antes la Exposición en la fábrica de E. Vilella, precios sin competencia, calle de Jesús, E.V. Despecho, Paz, 17.

Por conducto del gobernador civil ha solicitado autorización, para instalar una barraca de baños en la playa de Nazaret, D. Domingo Ramos Soler.

Motor a gas tipo «Universal», forma moderna y práctica, construcción sólida, marcha silenciosa, La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

Según comunicación recibida ayer por el gobernador civil de esta provincia, de su colega de Teruel, el día 11 de mayo se celebrará la subasta de acopios con destino a la conservación de las carreteras de Alcolea del Pinar a Taragona, Venta del Atró a Morella, Alcañiz a Caspe, Alcañiz a Cantavieja, y de Albalate a Bal de Zafán.

En la sección de Fomento de este gobierno civil se admitirán proposiciones hasta el día 6 de mayo.

Ningún preparado supera el valor nutritivo de la CARNE LIQUIDA VALDÉS GARCÍA; un franco equivale a 3 kilos de la mejor carne.

Las consecuencias que en todos los órdenes tiene la guerra europea, sigue reflejándose en la creciente baja que se registra en los ingresos de la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

Esta ha recaudado desde 1.º de enero del año actual a 10 de abril corriente 322.690,40 pesetas menos que en igual período del año anterior, y en este déficit figura la línea de Almansa con 4.148,60 pesetas, y la de Utiel con 26.005,04 pesetas.

También la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alente ha recaudado desde 1.º de enero al 31 de marzo de este año 83.941,29 pesetas menos que en iguales meses de 1914.

Arados de verdadera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

El vecino de Oliva D. Ignacio Vives ha remitido el gobierno civil copia literal de la acta extendida con motivo de la reunión que celebraron el día 19 del actual los fundadores del Sindicato de la Sociedad de Agricultores de dicha ciudad.

Noticias militares

El habilitado de retirados por guerra de la escala de reserva ha comenzado a pagar la mensualidad corriente.

Al comandante de ingenieros D. Juan Díez Díez se le ha concedido el retiro para Valencia.

Ayer se presentó a las autoridades militares y se posesionó del cargo el nuevo mayor de plaza, comandante de infantería D. Miguel Abriat.

El 8.º regimiento montado de artillería estuvo ayer en el campamento de Paterna, dedicándose a ejercicios de tiro.

Tribunales

La primera de las causas vista ayer en la Audiencia se inició por un hecho que dio ocasión a muchos comentarios, y hasta una campaña periodística de un colega de la localidad.

Con motivo de ciertas trifunciones familiares habidas entre Vicente Salom Folit, (a) Tragalos, su esposa y una hija de ambos, intervino la Guardia municipal, que condujo al Salom al retén de urbanos del distrito, y de éste al cuartellillo, a disposición del gobernador. Quedaba Salom de agudos dolores en el brazo, y al ser conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, se le apremió la fractura de un brazo y otras lesiones, producidas, según manifestación del lesionado, por el inspector de municipales Arturo Lafuente con un garrote, accionado a dicho inspector de haberse amarrado una silla y sometido a malos tratos.

Todos los testigos pertenecían a la Guardia municipal, y como es consiguiente, se garrote en los retenes se use el garrote. Defendió a Lafuente el letrado D. José Igual Torres.

Matías Esteban García, vecino de Villar del Arzobispo, salió una noche del mes de septiembre último a coger uvas.

La oscuridad y un cierto mareo que le dió fué causa de que se equivocara, y en vez de vendimiar en los campos de su propiedad, lo hizo en el de algunos convecinos, llevándose 40 arrobas del sabroso fruto. El entrar por uvas le valió un proceso que se vió ayer en la Audiencia, siendo exculpado por D. Juan Artal.

Diego Ortiz García, acusado de disparo y lesiones; Emilio Saturnino Pascual, al que se acusaba de lesiones; José Roselló Lorent, procesado por hurto, y José Alvarez y otros, a los que se les imputaba haber hecho resistencia a los agentes de la autoridad. Fueron exculpados por los Sres. Vidal, Mor, García, Reina y Bohigues.

Escolares

Ha sido nombrada auxiliar gratuita de la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, doña Elvira Bemella, y maestra interina de Torre Embesora (Castellón) doña Pilar Beltrán García.

Notas artísticas

En la linda Sala Beethoven dará esta noche, a las nueve y media, un concierto, el notable guitarrista Andrés Segovia. El programa es el siguiente:

Primera parte: Preludio en la menor y Estudio en la menor, de Coate; Minuto, de Sor; Capricho árabe, de Tárrega.

Segunda parte: Bourrée, de Bach; Adagio de la Sonata, obra 13, de Beethoven; Anácrin, de Schumann; Preludio y Mazurka, de Chopin.

Tercera parte: Preludio en mi, de Tárrega; Tremolo Estudio, de Tárrega; Pavana, de Tárrega; Serenata, de Malats.

El sábado María Stellina eminente diva

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

Telegramas de la Península e Islas Azores, de Madera y Canarias.

Categoría: K. Tormentosa.

Aunque ha subido el barómetro, sigue manteniéndose sobre España una superficie isobárica, con presiones alrededor de 764 mm., propia al desarrollo de tormentas locales. Una depresión extensa e importante está por las Azores (755 mm.) y tiende a propagarse hacia la Península.

En nuestra región descargan, en efecto, tronadas, con débiles chubascos.

Día 26: Biar 4,4 mm., Agost 2, Albalda 1,5, Alcoy y Gandía 1,4, Ayelo de Malferrit 1,2, Benlisa 1.

Día 27: Onteniente 13,2, Onteniente (Santa Rosa) 9, Murcia 5, Sagunto y Játiva 3,2, Liria 3, Benigüñal 2,8, Teruel 2, Anna 1,8, Alcoy 1,3, Almansa (D. H.) 1,2, Albacete, Castellón y Villarreal 1.

Datos completos de lluvias del temporal de los días 23 al 25: Ador (La Canaleta) 81 mm., Agost 40, Agres (Convento) 65, Agres (Verdecho) 53, Albalda 54, Albalda (Cipreret) 69, Albalda (Puerto) 52, Albalda (Ciau de la Trompa) 57, Albalda (La Muria) 54, Alroy 37, Alicante 43, Almansa (D. H.) 51, Almansa (Quinta Malakof) 45, Almansa (Casa Blanca) 19, Alpuente 39, Anna 75, Ayelo de Malferrit (Villa San José) 46, Ayora 59, Benlisa (Planicie) 64, Benlisa (Villas) 13, Benlisa (Convento) 39, Benlisa (Convento) 33, Biar 26, Bocatrente (La Lloma) 40, Buñol (Moratillas) 36, Burjassot (Granja Agrícola) 40, Busso (Pantano de 38 Caball) 37, Carlet 43, Cati 18, Cocentaina (Convento) 38, Cuenca 21, Cueva Santa 34, Cheiva (Convento) 39,1, Cheiva (D. H.) 44, Chiva 53, Denta 107, Espinarr (Malva del) 39, Faura 25, Fontilles (Sanatorio) de 60, Fuente la

Higuera (Torre Tallada) 25, Gandía (E.) 66, Gorga 45, Guadalupe 45, Bonete Higuera (Las Castillas) 67, Jaleón (Piso) 50, Jarafel (Campillo) 46, Játiva 39, Javes 101, Jumilla 26, Mogenate 36, Mossarrat 45, Montaverner (La Arbolada) 58, Montichelvo 10, Montroy 41, Murcia 13, Onteniente 88, Onteniente (Alhorines de Cups) 24, Onteniente (Santa Rosa) 33, Orihuela 9, Oros 33, Pego (Convento) 83, Porta Coeli (C. F. núm. 4) 48, Poyo (Masía de) 71, Puebla de Vallbona 54, Rafelbuñol (San Enrique) 24, Requena 26, Santa Magdalena de Fula 12, Santa Eulalia (Convento) 40, Sax (Rincón del Moro) 23, Sagorbe 34, Siete Aguas 31, Sinerces 35, Teruel 19, Tortosa 7, Utiel 24, Valencia (F. A.) 35, Villarreal 16.

Observaciones astronómicas de hoy, día 29. El sol sale a las 5,5 de la mañana y se pone a las 6,53 de la tarde. La luna sale a las 7,34 de la tarde y se pone a las 4,40 de la madrugada.

El sábado María Stellina eminente diva

NOTICIAS TEATRALES

PRINCIPAL.—La empresa de este coliseo ha dispuesto prorrogar la temporada por cuatro únicas funciones más, y en su consecuencia, esta noche, a las nueve, se cantará por última vez la grandiosa obra de Meyerbeer, *Gli Ugo notti*.

Al efecto, se abre un abono especial para estas cuatro únicas funciones, a los precios del abono anterior.

A los señores abonados actuales se les reserva por localidades hasta las seis de la tarde del día de hoy.

CINE ROMEA.—Hoy, día de moda, continuará la proyección de la hermosísima película *El tres de oro*, estrenándose las series 11.ª y 12.ª, tituladas *«Un drama en la frontera de California»* y *«En pleno desierto»*.

Los que han admirado las anteriores series, y sepan el interés tan inmenso que su trama despierta, podrán suponer, a la vista de tan sugestivos títulos, que estas series han de tener, sobre todo, teniendo en cuenta que se va acercando el desenlace de tan sensacionales aventuras.

TRIANON PALACE.—Siguen siendo ovacionadas todas las noches las artistas Bella Emilia y las Hermanas Gómez, cuya brillante actuación en este coliseo, ha sido una serie interminable de triunfos. Para hoy, además de estos selectos números de variedades, se proyectará la extraordinaria película de gran éxito, *«El poder de la prensa»*.

Hoy termina el plazo para el abono a las quince funciones, que celebrará la notable compañía de comedia dirigida por los grandes actores Alfonso Muñoz y Ruiz Taty, y la excelente actriz Concha Caratá, cuya inauguración tendrá lugar el día 1.º de mayo.

La lista de abonos es numerosísima y selecta, y prebalo el gran número de familias distinguidas que figuran en ella.

Los abonados que en el día de hoy no retiren sus localidades, perderán todo derecho a ello.

Teatro Arco Hoy, jueves infantil, gran mañanita. A las 5:30, regalando premio a los juguetes a los niños. Emocionante y extraordinaria cinta FOR LA PATRIA Nordisk.—Extraordinaria—1.600 metros. El éxito mayor de la temporada.

La Argentinita Con originales trabajos. Esta artista actuará a las 7:30 y 11:30. Preferencia, 0,50; general, 0,25. Mañana, viernes de gran moda.

Palacio del Cine SUSCRIPCIÓN para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 12.766,27 pesetas. Señores médicos: D. Felipe Valbona, 25 pesetas; D. Ricardo Martínez Planells (de Alcañiz), 25; D. Vicente Espi Belda, 5; D. Javier Saqués, 5; D. Fernando Benlisa, 5; D. Gaspar Montoliú Dolz, 5; D. Vicente Cabedo Cotina, 5; D. Pedro Valero, 5; D. Ciriaco Ciner, 5; don Juan Cogollos, 5; D. Abilio Orts Castelló (de Bellisuar), 5; D. Nicomedes Cortés (de Alpuente), 2,50; D. Miguel Zaragoza Avello, 2; D. José G. de Ros, 2; D. Cádiz; D. Jaime Llanes Baane, 2; D. Manuel Gómez Dapena, 2; D. Francisco Romero J. Pajaras, 2; D. Ramón de Troya Romero, 2; D. Jerónimo de Troya Romero, 2; D. Pedro Riquelme Lamón, 2.

Ayuntamiento de Torreblanca (Castellón), 10. Establecimiento tipográfico de D. José Ortega Fagedas, 5; D. Pedro Ruiz 3; D. José Ortega (hijo), 2; D. Ramón Vila, 1; D. Joaquín Bataillon, 1; D. Vicente Mora, 1; D. Salvador Bernia, 1; D. Alfredo Soler, 1; D. Modesto Company, 1; D. José Fayor, 1; D. José Capilla, 1; D. Fernando López Egea, 1; D. Vicente Seruilla, 0,50; D. J. M. G. 0,50; D. Maaciro Ribera, 0,50.

Dibujantes: D. Ramón Pérez, 5; D. José Benigüñal, 5; D. Joaquín García, 0,50; don Emilio García, 0,50; D. Federico Agard, 0,50; D. José Navarro, 0,50.

Real Colegio de Nuestra Señora de las Escuelas Pías de Barcelona, 50; Ayuntamiento de Catadau, 10; D. Jacinto Biguena (maestro de Alpuente), 5; alumnos de la escuela de Alpuente, 7,50.

Tipografía de D. José Ortega.—Operarios auxiliares: D. Teodoro Barroli, 0,50; D. Vicente Jordán, 0,25; D. José Cabrellés, 0,10; D. Francisco Barón, 0,25; D. Enrique Pérez, 0,10; D. Ricardo Forés, 0,25; D. Ramón Plaza, 0,50; D. Ramón Gimeno, 0,25; D. José Marí, 0,15; D. Juan López, 0,10; D. Alfredo Pomer, 0,25; D. Adolfo Ganes, 0,10; D. Rafael Ruiz, 0,50; D. Juan Romeu, 0,25; D. Vicente Jordán, 0,10; D. Enrique Guinot, 0,10; D. Ramón Ubeda, 0,25.—Total, 13.000,77 pesetas.

Se admiten los donativos en la calle de Lauria núm. 7, entrándose, y en los almacenes de D. Rafael Ridauro, calle de Murillo, número 5; calle Santa Ana, 8, Grad.

TRIANON PALACE Hoy, último día de abono

ACABAN DE RECIBIRSE

Trianon-Palace Alcázar del arte

Programa para hoy, 29 de abril 1915. 1.º Sinfonía. 2.º La gran película. El poder de la prensa (4 partes)

3.º Gran éxito de Las 3 Hermanas Gómez —aórbatas—

4.º La sin rival canzonetista Italo-española Bella Emilia

5.º Las 3 Hermanas Gómez Duetistas-canzonetas y bailarinas — Sesiones 6 tarde y 10 noche —

Nota: Hoy último día de abono. Desde mañana se admiten encargos en contaduría

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Pedro, mártir.—El oficio y la misa son de San Pedro, mártir, con rito doble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Catalina de Sena, virgen.—El oficio y la misa son de Santa Catalina de Sena, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia de Santa Catalina de Sena. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo.

En la parroquia de San Pedro mártir y San Nicolás obispo, se cantaron ayer tarde solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor de su primer titular, cuya fiesta se celebra hoy, a las diez, con misa a gran orquesta, en la que predicará el Padre Angel Puchades, O. M.

Cultos para mañana: En los monjes Catalinas, la reverenda Comunidad de dominicos, celebra la fiesta en honor de su esclarecida titular, con misa solemne a orquesta, y sermón panegírico por un Padre dominico. Por la tarde, segundis solemnes vísperas y reser va, con bendición.

En el monasterio de Belén, a las nueve de la mañana, misa solemne en honor de la Santa dominica Catalina de Sena.

En San Juan del Hospital, a las ocho misa de Comunión por el Venerable Orden Tercero de la Merced, en honor de San Pedro Nolasco, mercedario.

En las Reparadoras, a las siete, exposición y misa conventual. A las once, segundis misa con órgano. Por la tarde, a las cinco, Mis de María, oraciones del triduo, sermón por el Padre Juan María Solá y solemne reserva con bendición.

TRIANON PALACE Hoy, último día de abono Plaza de Toros

Semana taurina

Las lluvias han motivado en Valencia la suspensión de dos espectáculos taurinos, pero los aficionados podrán resarcirse de este ayuno forzoso, pues en ocho días van a tener tres corridas y todas ellas con grandes alicientes.

En primer lugar, el domingo día 2 veremos a Petreño, Fortuna y Marchenero con los seis hermosos novillos-toros de Palma, cuya pelea ha despertado verdaderos intereses.

El día 6, jueves, los verdaderos fenómenos Escalito y Belmonte, que despacharán sus toros escogidos de la acreditada ganadería de Campos Varela.

Y para final de esta «semana taurina» se dará la función mixta en la que hará su reaparición el popular Martíncho, estoqueando dos novillos de Conteras, y luego serán lidiados cuatro becerros, actuando de espadas en competencia dos novilleros valencianos y otros dos andaluces.

En esta función habrá otro aliciente: el desajustamiento en el redondel de los novillos de Miura destinados a la función del día 13, de cuyo programa nos ocuparemos con la debida oportunidad.

CRÓNICA DE SUCESOS

DISPAROS Y ALARMA.—A las cuatro y media de la tarde de ayer, varios agentes de vigilancia que iban persiguiendo a un individuo sospechoso por el Llano de la Zafra, hicieron algunos disparos al aire para intimarles. Las detonaciones produjeron la consiguiente alarma entre los vecinos y transeúntes.

INTENTO DE SUICIDIO.—Una joven de 24 años, marchó ayer por la mañana a la tienda donde trabaja, próxima a la plaza de Rodrigo Boix. A la hora del almuerzo, según ella manifestó más tarde, salió de la tienda, y ya en la calle, se tomó dos pastillas de sublimado corrosivo, y luego de un vaso, reayó a trabajar. Cuando a la hora de comer volvió a su domicilio, contó a su padre lo que había hecho sin motivo alguno, y conducida a la casa de Socorro de la Glorieta, el médico de guardia le apreció síntomas de envenenamiento, calificándolos su estado de pronóstico reservado.

El juzgado de guardia, al que se dió conocimiento de lo ocurrido, instruyó las oportunas diligencias.

LOS PICAROS CELOS.—Ayer, por la tarde, en una casa de la calle de Barcelona, un individuo sorprendió a una mujer con la que él tenía amor, la cual estaba en dulce conversación con otro. El amante desenfestado sacó una pistola Browning e hizo dos disparos, que no produjeron más que la consiguiente alarma.

La sinifia y los dos galanes fueron denunciados al juzgado.

EL DESCANSO DOMINICAL.—La Guardia civil de Burjassot ha remitido al gobernador una relación de comerciantes e industriales, que el domingo infringieron la ley del Descanso dominical. El Sr. Teñón les ha impuesto fuertes multas.

CIERTOS SON LOS TOROS.—Un labriego, llamado Juan Esteva Dolz, de 49 años, domiciliado en la partida de la Virgen, llevaba ayer tarde un novillo al Matadero. El animal, al convencerse del triste fin que le deparaba la suerte, parece que dijo para su rabo: —Decididamente yo no me convierto en bistec sin que conste mi más energética protesta. Y dicho y hecho, arremetió contra su propietario, rompiéndole la soga que le sujetaba, y produciendo dos extensas heridas, una en la región parietal y otra en la occipital, que le fueron curadas en la casa de Socorro del Museo.

abancos legítimos del Japón, desde 26 céntimos en adelante.—Extraordinarios auritos en tiras bordadas, puntillas, entredos, tul bordado en seda y algodón, puellos flovyolte y otros adornos novedades. Todo a precios inverosímiles. Venta por plaza y paquetes. Almacén de paquetaría, mercería y novedades Calle de la Sangre, núm. 7

Se liquidan las existencias de remesas anteriores en bordados y puntillas a mitad de precio.—Sardinas y algodonos finos, colores sólidos y negro indestructibles. Recomendable a las maquineras.

Francisco Follu.—Abadía San Martín, 1 Últimos días de LIQUIDACION.—Lienzos, toballas, sábanas cubres, sedas, mantillas, velos y todos los artículos a que se dedica esta casa.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

PORTA-COELI Teléfono 2.093

GARAGE VICTORIA

Situado en el Llano del Remedio (frente al puente del Mar). Magníficos y espaciosos departamentos para la custodia de automóviles particulares. Accesos de todas clases, neumáticos, gasolina, aceites, grasas, etc. etc. Servicio a domicilio. ALBER DE REPARACION de toda clase de automóviles, dotado de las mejores y más perfeccionadas máquinas y herramientas, bajo la dirección de Her Curt Lehmann

ex-jefe montador de la renombrada fábrica de automóviles MERCEDES.

MULTAS.—El señor gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas: a Francisco Camps Ferrando, Emilio Montal Benet, Alfonso Crespo Cruz, Desamparados Vicente Andrés, Francisco Alonso Soriano, Teresa Vicente Andrés y Crescencio Balaguer Rafael, por blasfemias; de 75 a Juan Lema Sánchez, por escándalo, y de 25, a José Guillom Peretegás, por desacato.

EL CRIMEN DE LA CALLE BAJA.—Ayer por la mañana trasladó el juzgado de Serranos a la Cárcel-Modelo, con objeto de celebrar una diligencia de reconocimiento del individuo apodado Churruet, que fué detenido como sospechoso de que sea el autor de la muerte de Vicente Quereñela Giner (a) Segenero.

Según referencias, esta diligencia tuvo un resultado negativo, y como consecuencia de ella y de otras practicadas con el mismo fin, fueron puestos ambos individuos en libertad.

El digno juez D. Juan Antonio Monserrat y el actuario Sr. Soriano continúan trabajando sin descanso, confiándose en que el autor de la muerte del Segenero no escapará a la acción de la justicia.

TRIANON PALACE Hoy, último día de abono De la Región

ALCIRA Antray por la tarde, al saltar una acoucia en la partida de Rafal de este término el joven de 19 años Tomás Nazario Gómez, tuvo la desgracia de caer, disparándose una pistola que llevaba, y recibiendo la carga en el vientre. En gravísimo estado fué trasladado a su domicilio, y de allí al Hospital de la población.

MONCADA Anteanoche, maniobrando una locomotora en la estación del ferrocarril, arrolló un niño de ocho años, llamado Caralampio Moló. Más vecino de Albuñol del P. Triarica. La infuortunada criatura fué conducida a este pueblo, donde el médico titular le apreció graves contusiones en el costado izquierdo y en el muslo derecho.

ROMEA HOY.—Jueves, día de moda.—HOY Sugestivo programa EL TRES DE OROS

Estreno de las series 11.ª y 12.ª Serie 11.ª

Un drama en la frontera de California 2 partes Serie 12.ª «En pleno desierto» 2 partes

LA CAZA DEL OSO (natural) MABEL, AUTO INFERNAL (cómita) Sesiones continuas de 4:30 tarde a 12:30 noche. Salón perfumado

SALON-CINE

DIARIO DE ROLLOS

ACQUIA REAL DEL JUCAR.—El reparto de esquís del corriente año se cobrará durante el mes de mayo de nueve a trece, Pascual y Cnñs, 16, principal.

Valencia 28 abril de 1915.—Los recaudadores, Vicente Borjes y Salvador Marco.—Visto bueno: El depositario, Tomás Montañinos Checa.

La gente de buen gusto sabe que encuentra de todo en la

Perfumería Royal

ABADIA DE SAN MARTIN, 6. Su dueño tiene especial gusto en demostrar que sus precios no tienen competencia. Detalles de precios: Polvos Kaloderma, caja, 1 peseta. Polvos Rosa de Francia Houbigant, 24 pesetas. Polvos Rosa Jacqueminot de Coty, 18 pesetas.

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las Clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que a continuación se indican del próximo mayo y horas de nueve a doce de su mañana:

Día 1.º.—Pensionados, jubilados, Montepío civil y tosa. Día 3.—Montepío militar. Día 4.—Retirados letra de la A a la J

Vapor «Jolaseta», con carbón. Vapor «Vicente Casás», de los Sres. Esclafalda y Duran... Productos del Campo

Chelva 27 de abril.—Acoste la arroba, 16 pesetas; trigo huerta, la varchilla, 4 7/8; soja, 5; cebada, 2 1/2; maíz, 3 1/2; patatas, la arroba, 2 5/8...

Telegramas y Telefonemas

La firma del Rey

Madrid 28, a las 7:40 tarde. Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos: De Guerra. Disponiendo que el jefe del gabinete militar forme parte de la Junta Nacional de Defensa.

Ingreso en Academias militares

Madrid 28, a las 8:10 noche. La Gaceta publica hoy la próxima convocatoria de ingreso en las Academias militares del 1.º al 31 de julio próximo y programa, cuestionario y formulario que acompaña para los exámenes.

En Gobernación

Madrid 28, a las 8:20 noche. El Sr. Sánchez Guerra recibió esta mañana las visitas de los Sres. Andrade y Méndez Alarcón.

El Sr. Dato dice...

Madrid 28, a las 8:30 noche. El presidente del Consejo de ministros desahució con el Rey a la hora de acostarse, y luego nos recibió. Dijo: «El día de hoy me he acordado de cuantas noticias he recibido del extranjero y de Marruecos, sin novedad importante que reseñar.»

Reformas en el departamento de Guerra

El gabinete militar. Madrid 28, a las 7:50 tarde. El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey el real decreto creando el anunciado gabinete militar.

El Consejo de la Paz

Madrid 28, a las 8:40 noche. Dieron del Ferrol que los congresistas del de la paz se reunieron y acordaron sealar la orden gubernativa, prohibiendo el Congreso.

El Sr. Burgos llevaba expedientes de penas leves. El Sr. Ugarte entró en la Presidencia ojeando.

Nota oficiosa. El Consejo terminó después de las nueve de la noche. El Sr. Dato se encargó de facilitar a los periodistas las siguientes referencias de la reunión:

El ministro de Estado dió cuenta de las noticias e impresiones del exterior. Fué autorizado por el Consejo para realizar la reparación de muchos españoles residentes en Méjico que han perdido todos los medios de vivir y recursos, a causa de la guerra civil.

Dió cuenta el ministro de Fomento de los últimos trámites del expediente sobre pavimento de Madrid en la parte declarada desierta. También dió cuenta de las reclamaciones presentadas con motivo de la realización del proyecto de Riegos del Alto Aragón.

Se ocupó también el Consejo del expediente de la Hidráulica Santillana, de subsistencias, carbones, trigos y arroz. El Sr. Sánchez Guerra se refirió al prelo del pan, y el ministro de Hacienda a la cuestión de los carbones.

El mismo consejero dió un avance de ciertos proyectos que tiene en estudio. Trátase de la organización de la intervención civil de la Presidencia en los gastos de Guerra y Marina, confiándose al Sr. Dato la redacción del oportuno proyecto.

El Congreso de Doctores

Madrid 28, a las 10:20 noche. Se está celebrando en Palacio la anunciada recepción de los congresistas del de Doctores. La fiesta se verifica en los salones grandes, y en el comedor de gala, el té.

Lo del Ayuntamiento de Madrid

Madrid 28, a las 10:25 noche. Ante el juzgado de la Latina declaró esta tarde el concejal del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Esteiro, en el proceso que se instruye sobre ciertas irregularidades, denunciadas por dicho concejal, en unos nombramientos de maestros. Ratificó lo que dijo en la sesión y en el mitin socialista de Lux Eden.

La Fiesta del Sainete

Madrid 28, a las 10:30 noche. En el teatro de Apelo se celebró esta tarde la Fiesta del Sainete, organizada por la Asociación de la Pensa de Madrid. En el teatro había un lleno rotundo.

Contra la exportación del arroz

Madrid 28, a las 10:35 noche. Terminado el Consejo, el ministro de Estado recibió a una comisión de la Cámara de Comercio de Madrid, que fué a suplicarle que el gobierno prohiba la exportación de subsistencias, especialmente del arroz, por crear una situación muy difícil.

LA MINORIA LIBERAL

Las denuncias del Sr. Besteiro. Madrid 28, a las 10:40 noche. La minoría liberal del Ayuntamiento se ha reunido, y en vista de la aseveración del Inspector de Policía, Sr. Magueda, de que en la supuesta estufa de 30.000 duros en el pago de los atrasos a los maestros desdoblados habían intervenido tres ediles, han acordado enargar al diputado y abogado, conde de Santa Engracia, que presente contra dicho Inspector la correspondiente querrela.

Noticias cortas

Madrid 28, a las 11:45 noche. El alto comisario general Sr. Marina comunica al ministro de la Guerra, que ha sido rescatada una familia española que se hallaba cautiva de los moros.

Detalles de la Fiesta del Sainete

Madrid 29, a las 0:30 madrugada. Las obras que más han gustado en la Fiesta del Sainete que se ha celebrado esta tarde, organizada por la Asociación de la Prensa Madrileña, han sido una de Antonio Casero, titulada «Consolar al triste», que está plagada de chistes, y que seguirá representándose en el teatro de Lara, cuya compañía la ha interpretado esta tarde, y un sainete de Antonio Ramos Martí, que lleva por título «La acción».

Esta última la ha representado la compañía de Simó Raso, que actúa en el teatro de Cervantes. Ambas obras han sido aplaudidísimas.

Recepción de congresistas. Madrid 29, a las 0:45 madrugada. La recepción de los congresistas doctores, celebrada esta noche en el Palacio Real, ha terminado a las doce de la noche, habiendo asistido toda la familia reinante.

Doctores en Palacio. Madrid 29, a las 0:45 madrugada. La recepción de los congresistas doctores, celebrada esta noche en el Palacio Real, ha terminado a las doce de la noche, habiendo asistido toda la familia reinante.

Fallecimiento del pintor Viniegra. Madrid 29, a las 1:15 madrugada. Ha fallecido el notable pintor D. Salvador Viniegra, autor del famoso cuadro «La bendición de los campos».

La exportación clandestina. Cádiz.—Han llegado agentes franceses y alemanes con la pretensión de adquirir granos para la exportación.

La batalla de Ipres. Rotterdam.—Sigue con gran encarnizamiento la batalla en los alrededores de Ipres. El ala izquierda británica es furiosamente combatida por los alemanes, que intentan envolverla.

Los subsidios en Austria. La Haya.—El gobierno austriaco ha enviado agentes a Holanda con objeto de procurar la compra de viveres. Los que se exporten tendrán que ser subrepticiosamente.

Los aliados en Gallipoli y en el Kamerun. Londres.—Luego de ligeras escaramuzas habidas ayer, en un terreno algo difícil, las tropas aliadas desembarcadas en Gallipoli lograron hacer 500 prisioneros.

Preparativos alemanes. Londres.—El corresponsal de un periódico telegrafía desde Rotterdam, que las autoridades militares alemanas están realizando una activa concentración de fuerzas para comenzar inmediatamente una gran ofensiva. La frontera está cerrada y los trenes solo son utilizados en el transporte de soldados.

Tren de heridos. Gante.—Ayer llegó un tren de heridos conduciendo 60 de éstos. En este hospital dejó los más graves, prosiguiendo la marcha.

Una Nota inglesa. La embajada de Inglaterra ha facilitado una Nota oficiosa en la cual el ministro de la Guerra británico participa que por testimonios médicos autorizados se ha comprobado que los soldados canadienses muertos en los combates de estos últimos días no recibieron heridas, sino que murieron envenenados por gases de los proyectiles enemigos.

Comercio suspendido. Dicen de Londres que, según noticias de Washington telegrafadas a Morning Post, desde el bloqueo de Inglaterra no ha salido ninguna partida de algodón con destino a Alemania, y actualmente existe absoluta imposibilidad de remitir nada.

El Kaiser en Amberes. El Daily Express asegura que se ha confirmado el rumor de que el Kaiser ha visitado Amberes.

Telegrama oficial ruso. De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial: El ejército del Cáucaso da cuenta de que en dirección a Oty, las tropas del litoral, continúan la ofensiva con éxito.

Concejales suspendidos. Madrid 29, a las 1:30 madrugada. Telegrafían de Bilbao que ha sido decretada la suspensión del concejal republicano señor Olier y tres más, por los sucesos ocurridos en las últimas elecciones, en las que rompieron varias urnas.

Empleado modelo. Madrid 29, a las 1:40 madrugada. Dicen de Sevilla que un individuo empleado en el Sindicato de Riegos falsificó las firmas del director y tesorero del mismo en unas letras que negoció en la Sucursal del Banco de España, cobrando 250.000 pesetas, con las que se fugó, ignorándose hasta la fecha su paradero.

Más de Gobernación. Madrid 29, a las 2:15 madrugada. En su segunda visita de madrugada al ministerio de la Gobernación, el subsecretario nos ha facilitado los tres últimos telegramas que se han recibido en aquel centro oficial, y que son los siguientes:

Alcañete.—Marchó a Alcoy el gobernador civil a esperar al presidente del Congreso, don Augusto González Besada, para acompañarle en su excursión.

Oviedo.—Los patronos mineros se han reunido para examinar y estudiar las pretensiones de los obreros.

Pontevedra.—Los socios del Círculo «Gimnasio», de Vigo, no permitieron la entrada en el domicilio social a un agente de policía que iba a investigar si se jugaba en dicho Círculo.

Por este motivo ha sido suspendida la Junta directiva.

Un batallón austriaco se rindió anteayer. Un aviador ruso bombardeó y destruyó el aeródromo de Sannavhy. El mismo día 26 fueron capturados dos aviones alemanes y uno austriaco.

El trigo ruso. Dicen de Petrogrado que el gobierno ha autorizado la exportación de 60.000 hectólitros de trigo a consecuencia de las últimas negociaciones hechas con Francia. Esta exportación producirá a los aldeanos moscovitas un ingreso de más de 16 millones de rublos.

Otro acorazado destruido. Un telegrama de Brindisi, recibido en París, asegura que el acorazado francés «Leon Gambetta» fué torpedeado de noche, a unas veinte millas de Santa María de Leuca, por un submarino austriaco.

Parte de la tripulación pudo ser salvada, pues acudieron en su socorro lanchas del remolcador de San María, pesqueros y veleros italianos.

Todos los de tróyea de Brindisi, Ortranto y Tarento exploraron en todas direcciones con el fin de descubrir al submarino, no consiguiéndolo.

Del «Gambetta» fueron salvados 108 tripulantes, cinco de los cuales se hallaban heridos.

La tripulación fué sorprendida por el torpedero austriaco, cuando estaba entregada al fuego.

Muchos marineros se arrojaron al agua sin vestirse.

Oficial de Francia. La jornada ha sido relativamente tranquila. En Bélgica conservamos el terreno recuperado desde hace tres días. En la Champagne, los alemanes han cogido en Beurejon 300 metros de trinchera, que abandonamos, recuperando después la mitad de ella.

En la Argona rechazamos un ataque alemán, y en Epargne ha habido duelo de artillería, sin ataques de infantería.

Los alemanes han bombardeado la cima de Hortimprelert, pero sin atacar.

En la noche del día 27 arrojamos 32 granadas sobre Bolwiller, 60 sobre Chambly, incendiando el depósito de municiones.

En la estación de Arneville, en el empalme de la línea férrea de Chambly a Miancourt, bombardeada el día 28 nuestros aviadores arrojaron seis bombas sobre un corbiz de zepelines.

Sobre la estación de Leopoldshofen, puentes y fábricas, arrojamos 24 bombas y alcanzamos a cuatro aviones alemanes, uno de los cuales cayó sobre nuestras líneas; otro, cerca de Champagne; otro, en la región de Anser; otro, cerca de Reims; todos fueron destruidos por la artillería, quedando prisioneros dos de los aviadores.

Bombardeo. Comunión de Basilea que los aviadores aliados bombardearon la población de Atiling, causando grandes daños.

También bombardearon la estación de zepelines de Friedeichsgras.

Conferencias radiotelegráficas. Servicio exclusivo para «Las Provincias». De 7 de la tarde a 5 de la madrugada.

Información alemana. De Nordelicht a Aranjuez. Vapor sueco a pique.

El vapor carbonero sueco «Centares» se fué a pique el lunes, en el Adriático.

Se supone que el siniestro ocurrió a consecuencia de haber chocado dicho buque con una mina. La tripulación se salvó.

Comunicado oficial alemán. El gran cuartel general alemán comunica que en el frente Occidental del teatro de la guerra los franceses emprendieron varios ataques para recuperar las posiciones perdidas en el camino de Ipres, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

En la Champagne los franceses atacaron unas posiciones tomadas por los alemanes cerca de Meuil, pero a pesar de los esfuerzos que

los primeros realizaron para recuperarlas, no lograron su objeto, perdiendo cuatro ametralladoras, tres lanzabombas y haéndoles 60 prisioneros.

En el frente Oriental continúan los combates de artillería, apoderándose los alemanes de todas las posiciones en un frente de 20 kilómetros.

Al Norte de Frasesmils los alemanes se apoderaron de dos oficiales, 470 soldados y de tres ametralladoras.

Victoria de los turcos. Con ocasión de celebrarse ayer el jubileo del Sultán de Turquía, se recibió un telegrama de felicitación de Iman Farha jefe del 5.º cuerpo del ejército turco, participando que ha sido derrotado el frente y a la izquierda del enemigo, confiándose en que ocurrirá lo mismo en el ala derecha.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Información francesa. Torre Biffel a Aranjuez. Comunicado oficial francés.

El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice así: «Continúan los progresos de las tropas británicas y francesas. Los alemanes han sufrido grandes pérdidas, pues solo en un sitio cerca del Canal fueron contados 600 cadáveres, dejando también en poder de los franceses varios centenares de prisioneros, entre ellos, unos oficiales.»

En los altos del Mosa, frente a Eperges, fueron rechazados varios ataques alemanes. Los franceses tomaron la ofensiva, ganando casi un kilómetro de terreno y causando muchas pérdidas a los alemanes.

Las operaciones en los Dardanelos. La prensa de París acoge favorablemente las noticias recibidas de los Dardanelos anunciando la reanudación de una ofensiva seguida metódicamente contra los puntos estratégicos terrestres y marítimos, confiando que serán coronados por el éxito.

Jean Herbert en «El Hecho de París», dice que es un buen signo el hecho de que la ofensiva contra el Estrecho por parte de Francia e Inglaterra se lleve a cabo en combinación con las cooperaciones contra el Bósforo emprendidas por los rusos.

Herbette siente, no obstante, que de cuatro naciones que en el curso de un siglo penetraron en la península de Gallipoli se haya separado actualmente Bulgaria.

«La Petit P. risien» hace resaltar la manera que influye en esta ofensiva sobre los alemanes la intensiva Bélgica.

Prot. de Mons. Heylen. El obispo de Namur, Mons. Heylen, acaba de dirigir una enérgica protesta a los gobernadores alemanes de Bruselas y Namur contra las afirmaciones relacionadas con los incidentes francotiradores y la intervención de los cívicos belgas en los hechos de la guerra.

El prelado protesta, especialmente contra la afirmación de que los paisanos belgas agredieran a los alemanes, mientras éstos se han conducido dignamente, no haciéndose culpables de ninguna crueldad.

Enumera los desmanes con precisión, citando nombres de los que fueron asesinados en presencia de sus mujeres e hijos y dice que los alemanes penetraron en las casas matando a inocentes.

Resiñe numerosos casos de violaciones del derecho de guerra, y desmienta en los belgas se hayan vestido de alemanes para agitar al pueblo en contra de los espías alemanes. Niega también que los supuestos disfrazados robaban veinteavos de botas a los Padres Blancos, en la abadía.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Información austriaca. De Pola a Aranjuez. Comunicado oficial austriaco.

En el frente de Galitzia no hay acontecimiento de importancia. En la mayor parte de los sectores hay grandes combates de artillería.

En el frente de los Cirpatos los rusos han vuelto a fracasar contra las posiciones del desfiladero de Uzok.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Información inglesa. De Poldhu a Aranjuez. Las operaciones en los Dardanelos.

El comunicado oficial inglés confirma las noticias relativas a las operaciones en los Dardanelos, el desembarco de las tropas y el número de bajas y prisioneros.

Añade que los soldados aliados han ocupado la población de Lemos, obligando a la guarnición a refugiarse en el interior.

Los buques de guerra entraron todos los días en el Estrecho, bombardeando los fuertes, que han quedado destruidos.

La escuadra rusa, cooperando a la acción de la anglo-francesa, ha cañoneado los fuertes exteriores del Bósforo.

Algunos buques de guerra y varios cañoneros turcos, que salieron al encuentro de la escuadra aliada, vieron obligados a retirarse, ante el fuego de los buques rusos.

La opinión del corresponsal del «Times». El corresponsal de guerra del «The Times», escribe desde Varsovia, que el plan estratégico del general Hindenburg ha fracasado por completo, y añade que la actual situación de los rusos que se encuentran en campaña es inmejorable.

En la Cámara de los Lores. Lord Kitchener, en la sesión celebrada en la Cámara de los Lores, se ha ocupado de la situación de los prisioneros alemanes.

Ha añadido que se ha podido comprobar que el trato que se da a los alemanes prisioneros es excelente; y ha añadido que, en cambio, los oficiales prisioneros de los alemanes, según datos irrefutables que posee, son víctimas de malos tratos, llegando en algunos casos hasta maltratar a oficiales que estaban heridos.

Finalmente ha manifestado que Inglaterra no olvidará esa conducta de Alemania que ha manchado su historia anterior, y que al terminar la guerra, se le exigirá reparaciones por su conducta.

La vida en Londres. Según los últimos informes, en un mes han ocupado los tranvías de Londres, 535 millones de pasajeros, ó sea 25 millones más que antes de declararse la guerra.

Estos informes sirven para demostrar la prosperidad de la Gran Bretaña, a pesar de la guerra.

Barco a pique. Un crucero australiano ha echado a pique en el Pacífico a un buque mercante alemán.

Marconi Wireless Presse.

Banco Hipotecario de España Agencia V. SALES ROMERO San Vicente y Cerrajeros, 2 Valencia.—Teléfono 472

Banco Hipotecario de España Agencia V. SALES ROMERO San Vicente y Cerrajeros, 2 Valencia.—Teléfono 472

Banco Hipotecario de España Agencia V. SALES ROMERO San Vicente y Cerrajeros, 2 Valencia.—Teléfono 472

Banco Hipotecario de España Agencia V. SALES ROMERO San Vicente y Cerrajeros, 2 Valencia.—Teléfono 472

Banco Hipotecario de España Agencia V. SALES ROMERO San Vicente y Cerrajeros, 2 Valencia.—Teléfono 472

Banco Hipotecario de España Constructores de casas V. SALES ROMERO

Banco Hipotecario de España Proprietarios de terrenos V. SALES ROMERO

Banco Hipotecario de España Agencia V. SALES ROMERO San Vicente y Cerrajeros, 2 Valencia.—Teléfono 472

VALENCIA Su monumentos y artes Su naturaleza é historia por D. TEODORO LLORENTE

Muerte del monstruo EL GENIO DEL MAL.—Con ella exterminaba la humanidad, hasta que se interpuso en mi obra la Anagenitina ALFA del Dr. Monserrat, Pbro.

CARLOS LENZE, VALENCIA Calle COLON, 13. Teléfono 158. Apartado 125. Telegramas y telefonemas, Riegolense. VALENCIA Especialidades Motores á gas pobre Bombas centrífugas Grupos electro-bombas Maquinaria eléctrica Tuberias de hierro

SANGRE PURA Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.

AGUA mineral-medical RUBINAT LLORACH Recomendada por las Academias de Medicina de París, Barcelona, etc.

BUQUES Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Pesot y Hermanos. Servicio diario para los puertos de ITALIA Para MARSELLA y CETTE

JARABE DE GIBERT y Grajeas APRECIACIONES SIMPLIFICADAS VICIOS DE LA SANGRE

Alquileres Se alquila la planta baja, izquierda, propia para despacho y habitación, de la casa núm. 2 de la plaza del Poeta Llorente.

L'IDEAL Sembrillas y abonos.—Me compran sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaflán

INOVEDAD! La Zurcidora Mecánica Con este aparato, hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases.

Colocación Joven casado, sin familia, desea colocación para casa de campo, portaría de paga, criado, cochero ó casa antigua.

Ventas Por tener que ausentarse una familia, se venden tres casas y un grande solar, propio para industria, y unos campos de tierra arrozal y huerta.

MARMOLES GRANDES YALLERS S. ORTIZ ESPECIALIDAD EN LAPIDAR NIGUELA, 3 - VALENCIA

Chocolates VIEJA DE R. COMOL ESPECIALIDAD A LA VAINILLA SANTA CATALINA, 18

¡Un buen aparato! Publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECANICA, que es, sin duda, de gran utilidad.

Servicio rápido El vapor CABO MENOR saldrá el día 5 de mayo, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Se alquila Un segundo piso recién restaurado, con aseo y muy ventilado, en la calle del Conde de Almoraz, núm. 4, por precio de 13 reales diarios.

AGUA DE AZAHAR R. MIRALLES ELABORADA CON FLOR TIERRA DE NARANJO AGRO DE LOS MAS APAMADOS JARDINES VALENCIANOS

LUIS FARINETTI - CALLE DE LA PAZ 16 SELLOS DE CAUCHU Y METAL, GRABADOS

Banco Hipotecario de España Delegación del reino de Valencia Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 á 50 años.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para LONDRES El vapor CID saldrá el día 30 del actual

Modista Se necesitan oficiales. Es inútil presentarse sin saber su obligación. Gobernador Viejo, 16. ROMA A LA VISTA Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar, 20.

CUTIS CLARO Pida usted siempre el molino norteamericano marca E. L. GUARDIOLA Máquinas agrícolas Calle Don Juan de Villarsa, 2, Valencia

LOS SALTIMBANQUIS POR FELICIANO NACLA (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) El conde de Nerki estaba en París. Juan había sido transportado al hospital víctima de una grave pleuresía, y los médicos, según le aseguró Rosalía, conservaban pocas esperanzas de salvarle.

En el momento de separarse de Enrique, fijó en él su mirada suplicante, esperando que la acompañase; su hijo demasiado emocionado también para responder á su madre, la estrechó la mano y murmuró: —Hasta ahora, madre mía. Una vez solo, el desgraciado sintió con mayor agobio el peso de su tristeza. No había hecho conocer á su madre todos sus temores.

comprobado por el prefecto de policía; pero lo que las autoridades ignoraban era que en el momento de zarpas el vapor no había acudido nadie á ocupar el camarote reservado para Bely de Saint-Héix. Contrán de Saleysseix se había quedado en París. En lo sucesivo, la infeliz Germana se hallará imposibilitada de buscar un apoyo en su marido, y aumentará para ella las probabilidades de caer en poder de su infame perseguidor.

Esas nubes, se mostró de pronto dando un aspecto imponente á la cubierta, casi solitaria. —¿Por qué Enrique no perdía de vista á aquella mujer...? El mismo lo ignoraba. Vió que la desconocida alzaba su mirada al cielo. Su rostro bello, de facciones regulares, apareció entonces iluminado de lleno por la luna. Poco á poco, un nimbo de sombra fué rodeando su cabeza... Sin embargo, Enrique la distinguió aún; su cabellera rubia aparecía ya tan solo débilmente iluminada. La luna volvió á ocultarse.